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Розвиток світової економіки в даний час нерозривно пов'язаний з високою 

якістю виготовлення продукції і товарів широкого застосування. Значення якості не 

вичерпується тільки її роллю в міжнародній конкуренції. Якість продукції в більшій 

мірі визначає «якість життя» суспільства. 

Якість не можна виміряти як якийсь фізичний параметр з наступних причин. По-

перше, як правило, мова в даному випадку йде не тільки про одну єдину величину, а 

про сукупність багатьох ознак і властивостей. По-друге, у товару є ознаки, дані, яких 

можуть реєструватися і порівнюватися з аналогами кількісно (точність, швидкість, 

потужність, вага тощо) і ознаки якісного плану (високий, швидкий, важкий тощо) в 

рівній мірі використовуються в оцінці за якістю. 

Поняття якість може бути застосовано не тільки до товару, але також і до 

діяльності підприємства, конструкторського бюро, технологічного відділу та інших 

служб, для яких не існує заданих нормативів, але від їх роботи залежить якість товару, 

що випускається. Їх діяльність може позитивно або негативно вплинути на якість 

товару, що випускається, а оцінка подібної діяльності може варіюватися в 

безмасштабному вимірі «від дуже добре, до дуже погано». Отже, можна говорити про 

існування «високої» і «низької» якості продукції (або діяльності підприємства) в деякій 

класифікації за сукупністю різних рангів критеріїв. В області технічної творчості 

навряд чи можна виділити якийсь центральний ознака, який грає вирішальну роль. 

Обов'язково міститься безліч ознак, так званих «вторинних» багато в чому визначають 

якість товару. 

Система забезпечення якості виробу індивідуальна для кожного підприємства і 

тому вона не може носити універсального характеру, оскільки в кожному конкретному 

випадку залежить від масштабності підприємства і його матеріально-технічних 

можливостей. І, тим не менш, спільними ознаками такої системи повинні бути три її 

блоки: проектування якості, управління якості і контроль якості. Причому ці блоки 

складають як би постійно діючий замкнутий контур взаємодії між собою безперервно в 

часі. 

Система забезпечення якості фактично відображає всі сфери діяльності 

підприємства і включає в себе наступні складові: якість проектування вироби; якість 

виробничих завдань; якість вибору матеріалів і заготовок; якість виготовлення деталей 

і контроль; якість зберігання; якість зборки і випробувань; якість відвантаження 

споживачеві; якість технічного обслуговування. 


